

运城交警持续开展交通违法行为整治行动——

# 文明交通引领安全出行

## 记者观察

□记者 樊朋展

文明交通是展现城市文明的一个重要窗口，但机动车乱停乱放、行人乱闯红灯、开车接打手机等交通违法行为，不仅不文明，而且影响通行秩序，带来安全隐患。

随着天气炎热，疲劳驾驶、抢道加塞、非机动车不佩戴安全头盔等交通违法行为有所抬头。针对此情况，近日，盐湖交警大队按照上级公安机关党委的安排部署，持续开展夏季突出交通违法行为专项整治行动（右图）。

其间，该大队屯警路面，在重点路段、重点时段、重点区域加大巡视查纠力度，紧盯二轮、三轮电动车骑乘者不佩戴安全头盔、闯红灯、逆向行驶、不按规车道行驶、非法改装、违法载人等交通违法行为，做到发现一起、查处一起、教育一起，切实形成严管、严查、严处的高压态势，全力遏制各类突

出交通违法行为。

凡事都不是一蹴而就，文明交通的构建也绝非一朝一夕，有赖于交通整治行动的常态化，有赖于执法者的严格执法，更有赖于交通参与者的自律。

改变来之不易。近年来，我市交警部门以文明城市创建为抓手，通过多种形式开展文明交通宣传引导，从执法监督、奖惩制度等方面，多管齐下规范交通秩序，在全社会普及倡导文明行车理念。“机动车礼让行人”“驾驶非机动车佩戴安全头盔”“车让人、人快走”……文明交通理念渐渐深入人心。

王晓峰是市区一名从业20多年的公交车司机，每天驾驶公交车穿梭在城市主干道，城市文明交通的变化他都看在眼里。“以前，河东街交通设施不完善，没有渠化岛，行人、电动车驾驶人安全意识薄弱，存在抢行、闯红灯等不文明行为。现在，即便是在车辆很少的路口，也很少能见到有人闯红灯、抢行。”王晓峰说，而且在斑马线前，礼让行人也渐渐成为一种风尚。

自我市创建全国文明城市工作启动以来，全市交警部门组织民警深入街道、社区、学校、企业，开展一系列主题宣传活动；在中心城区主干道和主要



路口，开展突出违法行为专项整治，对不文明交通行为进行“守点、巡线、控面”全方位劝导和整治等。仅6月10日至16日，全市交警现场查处载客汽车乘客不系安全带3817起、疲劳驾驶5起，并在媒体曝光了一系列不文明交通行为等，引导广大交通参与者自觉抵制交通

陋习，树立文明交通风尚。

交通文明一小步，城市文明一大步。运城交警也在此呼吁广大市民，让我们携起手来，团结一心，众志成城，从小事做起、从身边事做起，自觉摒弃交通陋习，文明平安出行，做文明交通的志愿者、传播者和践行者。

## 富而有责 富而有义 富而有爱

### ——“三有”刘桂元的故事引起关注

## 愿出现更多的“刘桂元”

近日，《运城晚报》连载了芮城风陵渡东风食品厂厂长刘桂元的故事，读后令人感动、令人钦佩、令人欣慰。刘桂元身上体现的企业家“三有”精神，应大力弘扬。

笔者在芮城政协工作期间，和刘桂元同属一个界别，对他的履职能力、社会贡献、善举义行有所了解。芮城政协委员风采录曾有他光辉的一页，展示的是一个富有家国情怀的高尚之人、一个善于谋事干事的创业之人、一个能够奉献爱心的热心之人、一个努力履职尽责的政协委员。这次读了《运城晚报》的连载报

道后，更是对他肃然起敬，因为这篇报道对他的素材掌握得更全面、了解得更详细、反映得更深刻，更能感染人、打动人。

刘桂元一路走来，发展不忘根本，致富不忘源头，带动身边的人共同致富，体现了企业家富而有责的情怀；坚持善待员工，使企业具有“人情味”，体现了企业家富而有义的情怀；热心公益，久久为功，用大德大爱温暖世界，体现了企业家富而有爱的情怀。

向刘桂元学习！愿更多的“刘桂元”出现！

吕彦哲

## 桂有东风 御风而行

初遇东风，是在小镇西边的街口，感觉是个作坊；再识东风，已雄踞两条街，是个明星企业。风陵人逢年过节时，必有东风食品，然而读了“三有”刘桂元的故事，才知他是东风食品厂的掌门人。详读其文，知这刘桂元乘东风、办东风、行东风，不仅是顺风而舞的能者强者，更是御风而行的义者仁者。

你看他，在邓小平南巡讲话后，从国有工人到自主创业，从点心传承到反哺农村，从一人赚钱到职工共享，从一家独起到共同富裕，桂有东风、御风而行，他乘改革的春风奋力向前。

你看他，承风陵渡点心近千年的制作工艺，让规模化、品牌化的东风食品香飘古魏，酥传豫秦。村里修建老年活动中心，“老吾老以及人之老”的陈述用情颇深，“包圆”式的捐助

理所当然。桂有东风、御风而行，他将传承的东风吹向河东。

你看他，标准化的食品生产保证了质量，生产的点心各式各样。生产设备及时更新，外包装跟上了流行款色，合理的定价让同行不是冤家，亲人式的相处让员工爱厂如家。桂有东风、御风而行，虽是革新之风，却又和谐温馨。

你看他，帮人开店，让利同行；联系种子，引进新品；急事难事，慷慨解囊；成人之美，乐当红娘；热点难点，献策建言。桂有东风、御风而行，这是担责的清风，又是润泽的暖风。

不忘初心，展风陵古镇风貌；义润蒲津，树实业兴乡楷模。“桂元”，人如其名，真可谓“普救寺下出义者，风陵开发有俊才”。幸甚！

伍凡

## 七夕大型婚恋交友活动报名仍在进行中

由本报联手市妇联、山西鼎鑫集团开展的七夕大型婚恋交友活动仍在报名阶段，有意者可详询15935574435（姚女士）。

此次活动旨在培育新型婚育文化，加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导，让文明健康的婚育新风深入人心。自5月底启动以来，已吸引了近300人报名。

据介绍，活动主办方将于近期

安排“破冰游戏”，为参与者了解彼此提供平台。需要注意的是，此次活动是一次社会公益活动，主办方不以营利为目的，不收取任何费用。报名者通过线上、线下自愿报名，应对填写的个人资料信息的真实性负责。主办方仅对个人身份信息进行审核，无法对个人身份信息及其他信息的真实性进行实质性审核，故请各位报名者务必填写

自己的真实信息，如因报名信息不真实等给他人造成不良后果，报名者承担相应责任。报名者个人信息只作为本次活动使用，主办方承诺非经允许，不得将信息外传、泄露，否则主办方承担相应责任。活动中，报名者与其他报名者需多接触、多了解，关于金钱、物质往来等更需格外谨慎，各位报名者作为成年人应对自己的行为负责，主办

方声明不承担任何责任。交友过程应文明礼貌，遵守规则，并确保身体及个人财产安全。活动过程中，因个人原因所发生的任何纠纷、所造成的任何损失均由个人承担。报名者在活动开始前若个人信息有变，应第一时间联系主办方变更或下架个人信息。如因隐瞒、虚报、欺骗等造成相关损失的，由个人自行承担。